相比往年,由于巴黎奥运会的举办,2024年剧集暑期档显得 有些"割裂"。不过,奥运前后的荧屏依然不乏看点满满的剧集。 而且,类型剧出现了更加"生活流"的表达趋势

古装剧赛道,除了《墨雨云间》用短剧思维拍长剧,《长相思2》 《唐朝诡事录之西行》为代表的"剧二代"强势发力;悬疑剧赛道。 张颂文、曾舜晞的《孤舟》,吴镇宇、郭麒麟的《边水往事》,让演技 得到传承;现实题材剧赛道,《海天雄鹰》关注航母舰载机,《九部 的检察官》聚焦未成年人保护,影视剧关注的社会领域仍在拓宽。

这个夏天,你看过哪些剧集呢?



代表作:《长相思2》《唐朝诡事录之西行》

往年,剧集暑期档的重头戏是古 装剧,今年也不例外:六月,《墨雨云 间》《金庸武侠世界》《度华年》《颜心 记》等剧热播,为古装剧霸屏开了个 好头。七月,《长相思2》《唐朝诡事 录之西行》《少年白马醉春风》等剧各 有特色。八月、《柳舟记》《四方馆》接 连开播,人气不减。但该档期达到爆 款剧热度的剧集也只有三部。

由吴谨言领衔主演、主打用短剧 思维拍长剧的《墨雨云间》为暑期档 打响头炮。主创利用快节奏、强情 节,借助"重生复仇"叙事线,打造了 一部古装"爽"剧,在播出平台优酷的 最高热度曾连续23天达到10000(峰 顶值)。联合导演马诗歌表示,长剧 短剧化的方法论就是动用内容的一 切手段抓住观众:"我要让情节更精 彩、戏剧冲突更大、人物刻画更立体、 叙事反转更多、信息量更密集,以及 剧集和观众的共情点抓得更准确。 这一剧集制作思路在今年上海电视 节获得业界广泛认可,将影响未来国 产剧制作

《长相思2》则是续写爆款前作, 故事由甜变虐,小夭的人生迎来无数

波折、痛苦。杨紫、张晚意、檀健次、 邓为等原班人马回归,为该剧开播阶 段带来了高热度。该剧的最大特色 就是把仙侠剧拍得接地气,总导演秦 榛说:"在开拍之前,我和制片方商 定,要做偏重现实主义风格的新古装 剧——虽然故事带有神话色彩,但要 呈现一个更落地的故事。"该剧第二 季仅有23集,播出周期不长,更新频 率在后半段亦有所调整,大结局阶段 还恰好赶上奥运会开幕,热度峰值并 未更上一层楼。

2022年,《唐朝诡事录》第一季 播出,以小博大成为当年剧集市场的 一匹"黑马"。今年7月18日开播的 《唐朝诡事录之西行》同样续写爆款前 作,讲述"大理寺少卿"卢凌风和"乾陵 丞"苏无名在西行路上遇到的志怪传 奇。第二季能打破"续作掉线魔咒"不 是偶然。编剧魏风华表示:"《唐朝诡 事录之西行》本质上是一部西部传奇, 是悬疑版的西游记。它是以真实的历 史和社会人文环境为土壤生发出来 的,带有东方奇幻和中式志怪色彩的 作品,所以说第二季更像一个风筝, 有历史和人文的线在那拽着。

近年来,许多悬疑剧中加入

了爱情、喜剧、家庭伦理等因素,

以此丰富剧情看点,满足观众多

元化的观看需求。暑期档的悬疑

剧不少,且各有特色:马伊琍、佟

大为主演的社会派悬疑剧《错位》

通过侦探小说与现实悬案的神秘

联系,在"小说杀人"的迷局里上

演人性博弈;《看不见影子的少

年》讲述一个"失孤"老刑警王士

涂(张颂文饰)和一个以"边杰"身

份回归的孤儿"小七"(荣梓杉

饰),从敌对试探到相互救赎,一

起探寻真相走向光明的情感悬疑

故事:黄宗泽、袁伟豪、蔡洁等主



悬疑剧

羊城晚报记者

龚卫锋



演的《法证先锋6》在开播前以超 300万预约量创优酷有史以来港 剧预约纪录……但这些剧集在播 出后,均未能引起大水花。今年 暑期档,悬疑剧整体表现不佳,突 破之作不多。相对而言,比较出 圈的是《孤舟》和《边水往事》。 《孤舟》由曾舜晞、张颂文、王

玉雯、陈都灵领衔主演,将时空背 景放在了抗日战争汪伪时期的苏 州,讲述20世纪40年代的苏州, 百年望族公子、天才海归建筑师 顾易中(曾舜晞饰)被迫卷入危 局,与特务周知非(张颂文饰)上 演双雄对决,在生活化叙事营造 的迷离诡谲中书写青年特工的养 成史。有意思的是,张颂文带曾 舜睎演戏,成为一大看点。曾舜 晞和张颂文在这部剧中有很多对 手戏,在曾舜晞看来,自己的很多 情绪、动作、语气,都是随着张颂 文的反应一步步推进呈现:"他就 是一个不走寻常路、不按套路出 牌的演员。他的感觉到位了,就 行云流水地演出来了。于是,我 只能放下之前所有的设计,同他 进行面对面交流。"该剧的首播时 间虽然赶上了奥运会尾声,但收 视表现很好,在江苏卫视、东方卫 视、北京卫视播出时,收视率排名

占据同时段电视剧排行榜榜首。

《边水往事》口碑不俗

郭麒麟、吴镇宇领衔主演的 剧集《边水往事》讲述刚毕业的沈 星(郭麒麟饰)在异国他乡打工还 债的生存冒险故事。该剧改编自 原著小说作者沈星星的真实经 历,主角到神秘危险的异国找舅 舅打工,莫名被骗、被陷害,背上 了债务,于是开启还债保命的生 涯。主题和剧情的相似性,让不 少观众联想到去年张艺兴主演的 电影《孤注一掷》。张艺兴也发微 博问候郭麒麟:"郭兄,你咋比去 年的我还惨呢?"该剧播出后口碑 不俗,豆瓣评分高达8.1分。



代表作:《海天雄鹰》《九部的检察官》

现实题材剧向来不易成为 暑期档的爆款,但也不乏口碑 之作。有意思的是,今年七月、 八月热播现实题材剧呈现出了

七月,以普通人视角切入 的主旋律剧成为一大看点。国 内首部航母舰载机题材军旅剧 《海天雄鹰》自播出以来收视热 度一路长虹,酷云黄金时段收 视率断层连续领跑18天。该 剧以中国第一艘航母下水、海 军舰载机试飞队伍初建时期为 背景,交织军旅、生活叙事,聚 焦试飞员的家庭、爱情、亲情等 维度,展现其情感困境、内心 挣扎和成长考验。导演刘家 成透露,该剧在创作初期就对 人物性格、形象作出更迭,突 破模式化的"伟光正式"角色弧 光,着重挖掘军人形象中为人 父、为人母、为人夫妻的平凡之 处,让观众切身感受人民军队 以血肉之躯直面艰难险阻的不

七月的创业故事不少。作 为首部聚焦芯片行业的剧集, 黄晓明、王鸥、张超等主演的 《赤热》揭秘了中国半导体20 年迭变,诠释了中国科创人的

赤子之心与奋斗人生。杨烁 蒋欣主演的《梦想城》聚焦数字 科技,融国际风云、个人成长、 浪漫爱情和家国情怀于一炉。 呈现年轻科技人员自主创业、 追梦成长、爱恨悲欢的青春实 录。谭松韵、许凯主演的《你比 星光美丽》讲述了在科技公司 兢兢业业工作的技术型人才纪 星(谭松韵饰)不甘于压抑内卷 的职场生活,为了梦想辞职走 上艰苦创业路。在获得东扬 医疗总裁韩廷(许凯饰)投资 支持后,纪星与之携手共进, 从商业伙伴转变为灵魂伴侣 在事业奋斗中收获爱情。

到了八月,尤其是奥运会 之后,现实题材剧在职场剧领 域开始出现"话题之作"。由张 译、秦岚领衔主演的犯罪题材 检察剧《九部的检察官》播出后 凭借剧情涉及的社会话题强势 出圈。这是我国首部未成年人 检察工作题材剧,在深掘案件 背后真相的同时呼吁重视未成 年人保护、预防未成年人犯罪 意义深远。此外,沈严执导,白 宇、王志飞等主演的银行职场 励志剧《前途无量》也获得了不 小的关注。



《海天雄鹰》是国内首部航母舰载机题材军旅剧



《九部的检察官》呼吁重视未成年人保护

巴羊城晚报

《长相思2》把仙侠剧拍得接地气

2024年8月30日/星期五/文娱体育部主编/责编 詹锡伟 / 美编 黄国栋 / 校对 朱艾婷

日前,为期近一个月

的 2024 无畏契约全球

冠军赛落下帷幕,来自中

国际赛场上的最佳战绩。

背后,有一位不可或缺的

功臣——由选手转变为

替补兼助教的 Haodong

(郭浩东)。刚刚转型不

久、首次担任 EDG 助理

教练职位的 Haodong 就

帮助EDG拿到了队史

首个世界冠军,他以独

特的战术眼光和深

巅峰。

厚的比赛经验,帮

助队伍走向了

EDG夺得冠军奖杯

EDG 斩获无畏契约全球赛事冠军,

首担助理教练的郭浩东-

传递游戏理解

羊城晚报记者 陈旭泽 郝浩宇

国的队伍 EDG 以3比2 的成绩战胜劲敌 TH, 荣 获总冠军。EDG不仅首 在今年6月,CN联赛第 次夺得无畏契约全球赛 二赛段常规赛与狼队的对决 事冠军荣誉,更创造了无 中, Haodong 状态不佳, 在本 场赛后选择暂别选手身份, 畏契约 CN 赛区战队在 转型成为替补兼助教。不久

后,新人选手S1mon(谢孟

勋)接替Haodong担任首发。 新身份带来了新挑战, Haodong 认为其中最困难的 是怎么尽快融入教练团队, 因此他休息了两场比赛,"当 时我记得对战 DRG, 我连赛



从选手到助教,新身份带来新挑战 场都没去;我自己也在思考, 如果真的当了教练,究竟要 怎么做才能尽快和教练团队 打成一片。"

> Haodong 第一次以教练 身份登场是在 EDG 对阵 BLG 的比赛,在比赛中EDG转变 思路,展现了全新的"无决 斗"阵容理解,连下两城横扫 BLG。从在场上和队友们并 肩战斗,到在队友们背后,帮 助他们做临场分析、加油打 气, Haodong 适应的过程比 自己想象中的快。Haodong 在选手时期担任队伍指挥,这 样的经验使他迅速适应了教 练角色。Haodong 认为,他 当选手时很了解自己的不足, 而在成为助教后,他可以将自 己对于游戏的理解告诉队员, 让他们少走弯路。



Haodong 此前在比赛中 赛事方供图

选手的努力和发挥是最重要的

由于首次执教便率队斩获 世界冠军荣誉,外界给 Haodong 打上了"传奇教练"的 标签,对此他谦虚地表示:"首 先肯定还是选手们的努力和 发挥(让我们拿到了冠军),我 只需要把我应该做的工作做 好。"在冠军赛期间,Haodong 的主要工作就是与副教练 Century(刘世纪)一起观看对 手录像、分析队伍的战术与地 图池。

在本次世界赛中,EDG多 次陷入开局不利, Haodong与 教练团队积极调整队员心态, 助力队伍实现逆转。"作为选 手,我深知心态调整的重要 性,但我自己当时很难做好; 作为教练,我希望能帮助队员 们做到这点。"Haodong说道。

在此前的比赛中,观众们 曾用"无所不能"来形容 Haodong。在今年2月的马德里 大师赛上,他化身"关键先 生",助力队伍首次战胜宿敌 PRX。如今作为教练与队伍 共同夺冠,看到队友们上台领 奖时, Haodong 憧憬过自己也 能站在那个位置,"我相信每 一位 VCT CN 的选手都有过 同样的梦想——站到冠军赛的

领奖台上。 对于未来规划,Haodong 计划先在休赛期充分休息, "未来的事情,留到未来再说 吧"。

世界青年田径锦标赛(U20)

中国队包揽 女子铁饼冠亚军

北京时间8月29日凌晨,在秘鲁利马 进行的2024年世界青年田径锦标赛(U20) 上,中国选手韩冰杨以57米57的个人最好 成绩夺得女子铁饼冠军,队友黄静如以56 米47的成绩获得银牌。目前,中国队以1 金1银1铜排名奖牌榜第三位,澳大利亚队 以2金1铜排名第一。

本届世界青年田径锦标赛(U20)于8 月27日至31日在秘鲁利马举行,中国队共 派出35名运动员参赛。首届世界青年田径 锦标赛(U20)于1986年在希腊雅典举办, 中国队此前连续参加了自1986年至2018 年的前17届赛事,共获得40枚金牌,本次 也是中国队时隔6年再度参加田径世青赛。

在首个比赛日,由付浩然、王雅伦、艾 力西尔·吾买尔和刘英兰组成的中国队以3 分21秒27的成绩获得混合4×400米接力 季军,并刷新全国青年最好成绩,这是中国 队首次在世青赛该项目中夺得奖牌。

女子投掷项目向来是中国田径的传统 优势项目,在刚刚结束的巴黎奥运会上,冯 彬以67米51的成绩摘得女子铁饼银牌,创 造中国选手在该项目的奥运最佳成绩。

在本次田径世青赛第二个比赛日,17 岁的韩冰杨在女子铁饼决赛的第二投就投 出57米57的个人最佳成绩,随后4投成绩 均稳定在50米以上,最终凭借第二投的成 绩锁定金牌。黄静如则凭借第四投56米 47的成绩摘得银牌,澳大利亚选手拉基瓦 萨以56米25获得铜牌。

羊城晚报记者 柴智

韩冰杨夺得女子铁饼冠军 新华社发

N CBA

周琦离队后广东队如何应对?

距 2024 至 2025 赛季 CBA 联赛开赛日期越来越近,各球 队也在转会市场上摩拳擦掌, 为备战新赛季补强阵容。在一 众交易中,周琦和郭艾伦这两 大明星球员的动向无疑最引人 关注,前者将离开广东队加盟 北京队,而后者则告别职业生 涯至今唯一效力过的球队辽宁 队,大概率将南下加盟广州队。 在上赛季结束后,周琦的

去留就吊足了各方球迷的胃 口。作为如今中国男篮阵中最 重要的球员之一,周琦在CBA 赛场上起着举足轻重的作用。

拥有周琦的广东队一度将辽宁 队逼入绝境,但周琦因伤缺席 双方半决赛第五回合的比赛, 广东队遗憾败北。由于周琦在 去年和广东队仅仅签下了一年 的合约,球迷们都在关注周琦 在休赛期会作出怎样的决定。

最终,周琦选择离开广东 队加盟北京队,为一整个夏天 的讨论画上了句号。广东宏远 男篮俱乐部总经理朱芳雨表 示,球队在休赛季为留下周琦

作了很大的努力,尝试了几个 方案,但最终未能如愿。"在赛 季结束的第一时间,我们就非 常主动地和周琦及他的团队进 行接触,俱乐部是非常愿意他 留下的。"朱芳雨说,"但周琦选

择北京是一个综合性的选择, 比如孩子教育这一方面,包括 北京离他的家会更近一些。" 在周琦离队后,广东队的

朱芳雨:侧重内线,补强阵容

内线将遭遇不小的考验。从上 赛季的比赛过程不难看出,周 琦对如今的广东队起着非常重 要的作用,尤其是他在内线的 震慑力无人可以替代。广东队 势必需要挑选新的实力派球员 对球队进行补充,上赛季效力

于北控队的锋线球员王少杰已 经加盟球队,朱芳雨透露广东 队在外援选择方面也将更侧重 于内线位置。"我们需要一个有 实力的外援去填补周琦的位 置,同时在现有的阵容上进行 补强。

广东队主帅杜锋在接受采 访时用"五味杂陈"来表达他 对于周琦离队的不舍,但他非 常尊重周琦的个人选择,也为

周琦送上了祝福。谈及新赛 季的挑战,杜锋表示如今的广 东队是一支非常年轻的队伍, 球队中几名年轻内线将承受 更大的压力。"像徐昕、张明 池、张昊、黄明依,他们肯定 会遇到更大的挑战,尤其在已 经没有人会站出来帮忙的时 候(他们需要拿出更好的表

现)。"杜锋说。 羊城晚报记者 郝浩宇